
Ключ и критерии оценок  

 

 

Часть А  

А 1 - 1 А 6 - 3 А 11 - 1 А 16 -3 А 21 – 4 

А 2 - 2 А 7 - 2 А 12 - 2 А 17 -1 А 22 – 2 

А 3 - 5 А 8 - 1 А 13 - 4 А 18 -4 А 23 – 1 

А 4 - 3 А 9 - 1 А 14 - 2 А 19 -4 А 24 – 1 

А 5 - 3 А 10 - 1 А 15 - 4 А 20 -4 А 25 - 2 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего – 25 баллов 

Часть В:  

 

В 1. 

А Б В 

4 2,3,7 1,5,6 

7 баллов 

В 2. 

1 2 3 4 5 

нет нет да нет да 

По 2 балла. Всего – 10 баллов 

В 3.   

1 2 3 4 

Б В Г А 

По 2 балла за каждое соответствие. Всего - 8 баллов 

 

В 4. Ниже приведен ряд понятий, выполните задания.  

 

Все слова в ряду, за исключением одного, относятся к институтам, осуществляющим 

социализацию индивида. Выделите понятие, выпадающего из этого ряда: 

семья, природа, система образования, государство, церковь                                   2 балла 

 

В 5. 
1) артефакт – 2 балла 

2) фетишизм – 2 балла 

3) квалификация – 3 балла 

Всего – 7 баллов 

 

В 6. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором ряд слов пропущен. 

 В ____________(1) обществе партии должны бороться за власть легальными 

парламентскими методами. Предполагается, что между ними должно устанавливаться  

согласие относительно того, какие средства борьбы могут быть использованы, а какие не 

допустимы. Партия, находящаяся у ____________(2), следуя общепринятым нормам, 

предпочитает отказываться от применении я к соперникам способов насилия и 

подавления, признает право других ________________(3) отстаивать свои экономические 

и политические программы. В случае потери поддержки ____________(4) на очередных 

выборах правящая партия мирным путем передает власть партии, набравшей большинство 

голосов, и переходит в _____________(5). 

 Выберите из предлагаемого списка слова, которые следует вставить в 

пробелы. Слова в списке даны в именительном падеже. Помните, что в списке слов 

больше, чем вам необходимо выбрать. Выбирайте последовательно одно слово 

(словосочетание) за другим, мысленно заполняя каждый пробел. 

 



А избиратели Д демократическое 

Б власть Е партия 

В цели Ж оппозиция 

Г политика З устав 

 Обратите внимание на то, что пробелы пронумерованы. В данной ниже 

таблице указаны номера пробелов. Запишите под каждым номером букву, 

обозначающую в списке выбранное вами слово. Получившуюся последовательность 

букв перенесите в таблицу. 

 

1 2 3 4 5 

Д Б Е А ЖБ 

 

По 2 балла. Всего – 11 баллов 

 

Часть С: 

С 1. 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию (допускаются 

иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
 баллы 

В правильном ответе пункты плана должны соответствовать основным 

смысловым фрагментам текста и отражать основную идею каждого из 

них: 

Могут быть выделены следующие смысловые фрагменты: 

1) что такое социальная группа; 

2) основания классификации социальных групп; 

3) формальные и неформальные группы; 

4) малая группа 

Возможны иные формулировки пунктов плана, не искажающие сути 

основной идеи фрагмента, и выделение дополнительных смысловых 

блоков. 

 

Выделены основные смысловые фрагменты текста, их названия (пункты 

плана) отражают основную идею каждого фрагмента текста.  Количество 

выделенных фрагментов может быть различным. 

10 

Верно выделено более половины смысловых фрагментов текста, их 

названия (пункты плана) отражают основные идеи соответствующих 

частей текста. 

5 

Не выделены основные фрагменты текста, ИЛИ названия выделенных 

фрагментов текста (пункты плана) не соответствуют основной идее 

соответствующих частей текста, являясь цитатами из соответствующего 

фрагмента, ИЛИ ответ неверный 

0 

 

С 2. 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию (допускаются 

иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
 баллы 

В правильном ответе пункты плана должны  быть названы следующие 

факторы: 

1) общие признаки; 

2) общие интересы; 

3) ценности; 

4) традиции. 

Указанные элементы могут быть даны в иных, близких по смыслу 

формулировках. 

 

Указаны 4 фактора 10 



Указаны 2-3 фактора 5 

Указан один фактор, ИЛИ ответ неверный 0 

 

С 3. 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

 (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
 баллы 

В правильном ответе должны быть отличия: 

1) формальные группы построены на основе официальных 

нормативных документов, на положениях, инструкциях, а 

неформальные складываются стихийно, не имеют документов, 

регламентирующих их деятельность; 

2) члены формальных групп нацелены на выполнение каких-либо 

видов деятельности и имеют упорядоченную определенным образом 

структуру, неформальные, как правило, нацелены на удовлетворение 

потребности человека в общении. 

Указанные элементы могут быть даны в иных, близких по смыслу 

формулировках. 

 

Указаны два отличия 10 

Указано одно отличие 5 

Ответ неверный 0 

Максимально за часть С – 30 баллов 


